
Tudományos szakmai életrajz 

 

Az 1948. január 18-án született Nagy Ferenc Zoltán 1972-ben fejezte be jogi tanulmányait és 

szerezte meg jogi diplomáját Szegeden, a József Attila Tudományegyetem Állam- és 

Jogtudományi Karán. 1984-ben állam- és jogtudomány kandidátusa (CSc) tudományos 

fokozatot (MTA) szerzett. 1995-ben habilitált. 2017 őszén került sor – sikerrel – akadémiai 

doktori eljárásának nyilvános vitájára és 2018-ban kapta meg az MTA doktora tudományos 

fokozatot (DSc). 

 

1972-től folyamatosan a szegedi jogi kar Büntető és Büntető Eljárásjogi Tanszékén dolgozik, 

1995-től egyetemi tanárként. Több mint húsz éven át 1972 és 2013 között tanszékvezetőként 

tevékenykedett. 1989 és 1990 között a szegedi jogi kar dékánhelyettese, 1990 és 1992 között 

a kar dékánja volt. 

 

A kari és az egyetemi testületek, bizottságok munkájában folyamatosan közreműködik, így 

például 2000 és 2013 között a Kari Doktori Tanács elnöki teendőit látta el; az elmúlt 

évtizedben, 2018-ig a Kari Tudományos Bizottság elnöke; 2006-tól a Kar Habilitációs 

Szakbizottságának tagja. 

 

Nagy Ferenc több mint négy évtizede a nemzetközileg is számon tartott szegedi büntetőjogi 

iskola tagjaként, az utóbbi közel három évtizedben annak meghatározó személyiségeként 

folytatja kutatómunkáját. Tudományos munkássága szakterületének jelentős, alapvető 

dogmatikai igényű feldolgozását; a büntetőjogi intézkedések történeti, elméleti és jog-

összehasonlító szempontú vizsgálatát (a kandidátusi disszertációja alapján keletkezett 

„Intézkedések a büntetőjog szankciórendszerében” c. monográfia 1986-ban jelent meg); a 

jogállami büntetőjogi alapelvek és specifikusan is a büntetőjogi legalitás alapelve körében 

nagy hatású követelmények meghatározását; a büntetőjogi büntetések, különösen a 

szabadságvesztés helyének, szerepének, tartalmának elemzését; valamint a büntetés-

végrehajtási jog elméleti, összehasonlító és nemzetközi vizsgálatát. Az MTA doktori 

értekezéseként benyújtott „Régi és új tendenciák a büntetőjogban és a büntetőjog-

tudományban” c. monografikus műve az Akadémiai Kiadó gondozásában jelentek meg 2013-

ban. 

 

Nagy Ferenc tudományos közleményeinek száma az MTMT adatai alapján jelenleg összesen 

317, független hivatkozásainak száma összesen 765, az ún. Hirsch-indexe pedig 11. 

 

Nagy Ferenc kandidátusi (PhD) fokozata óta három monográfiája jelent meg. 1974. óta 

százhúsznál több folyóiratcikke jelent meg, ennek több mint a fele „A” kategóriás. A 

hivatkozások jegyzéke azt mutatja, hogy a jelölt nem csupán hazai, hanem a nemzetközi 

büntetőjog-tudomány világában is „érdemben” hivatkozott szakember. 

 

Nagy Ferenc a szegedi egyetemi jogászképzésben 1972 szeptembere óta, 46 éve vesz részt. A 

büntetőjog általános és különös része, valamint a büntetés-végrehajtási jog köréből 22 

egyetemi tankönyv-fejezetet és 16 tankönyvet jegyez. 



 

A diákköri mozgalomban és a tudományos tehetséggondozásban aktívan vett részt, ezt 

mutatja, hogy 8 díjazott OTDK-dolgozat konzulense volt, és több alkalommal részesült 

(miniszteri, illetve OTDT) kitüntetésben, elismerésben ezirányú tevékenységéért. 

 

Nagy Ferenc az SZTE ÁJTK Doktori Iskola alapító törzstagja 2002 óta. A doktori képzésben 

8 PhD fokozattal zárt témavezetése és egy társtémavezetése van. Tanítványaival számos 

közös publikációt jegyez, témavezetésével fokozatot szerzett volt hallgatói már a büntetőjog-

tudomány elismert művelői. Összesen 22 alkalommal vett részt bírálóként, elnökként vagy 

tagként kandidátusi/PhD, habilitációs és MTA doktori minősítési eljárásokban. 

 

Nagy Ferenc három OTKA és egy OKTK kutatás témavezetője volt, minden esetben kiváló 

minősítéssel zárta le a kutatást. Egy alkalommal Max-Planck.Gesellschaft kutatási 

ösztöndíját, három alkalommal németországi Humboldt-ösztöndíjat nyert el kutatási 

pályázataival. 1998-2001 között Széchenyi professzori ösztöndíjas. Rendszeres résztvevője 

nemzetközi kutatási projekteknek, amelyek elsősorban a freiburgi Max-Planck Intézet, a 

Justus-Liebig Universität Gießen, a DAAD, a MÖB és az SZTE támogatásával valósultak 

meg. 

 

Aktív szerepet vállal(t) a tudományos közéletben: konferenciákat szervez, kiadványokat 

szerkeszt, emellett számos külföldi nemzetközi és regionális, továbbá hazai nemzetközi 

konferencián volt előadó. Két szemeszteren keresztül a Justus-Liebig Universität (Gießen) 

vendégprofesszora volt. 

 

Nagy Ferenc tudományos reputációját jelzi, hogy több szakmai szervezetben töltött, illetve 

tölt be a tagság mellett vezető funkciót, így különösen a Büntető Törvénykönyv átfogó 

felülvizsgálatára létrehozott IM Kodifikációs Bizottságban társelnök (2001-2005), majd tag 

2008-ig. A Magyar Börtönügyi Társaság elnöke 2002-2008 között, ezt követően – jelenleg is 

– tiszteletbeli elnöke.  

 

Szakmai kitüntetései közül említésre méltó: 

 a Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztje (2004); 

 a Klebersberg Kúnó díj – SZTE szenátus (2011); 

 a Viski László Emlékérem – Magyar Kriminológiai Társaság (2013); 

 Pro Universitate Érem és diploma – SZTE (2013); 

 a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje (2017); 

 2017. évi Életműdíj – MTA TK Jogtudományi Intézete (2017); 

 a Deák Ferenci díj – IM Miniszter (2018); 

 a Pedagógus Szolgálati Emlékérem – EMMI (2018); 

 a Balla Károly díj – Magyar Börtönügyi Társaság (2018); 

 a Professor Emeritus kitüntető cím – SZTE Szenátus (2018.01.19-i kezdettel) 

 

Nyugdíjba vonulás kezdete: 2018. január 19. 


